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Taki rodzaj nauki,
jak wszyscy
dobrze wiedzą,
negatywnie
wpływa na kontakt
ze
społeczeństwem. 
Normalnie w
szkole
spotkalibyśmy
naszych,
znajomych,
nauczycieli i inne
dobrze znane nam
osoby. Teraz
niestety jesteśmy
zmuszeni do
przeniesienia tego
wszystkiego do
komputera. 

Pomocne mogą
okazać się w tej
sytuacji kamerki.
Przyznam
szczerze, że
zdecydowanie
milej jest
uczestniczyć w
lekcjach, gdzie
uczniowie i
nauczyciele
włączają kamery i
dzięki temu
wszyscy są dla
siebie nawzajem
widoczni.
Rzeczywistość
jest jednak taka,
że wszystkie

kamery uczniów
są wyłączone.
Jedynie nieliczni
nauczyciele
wytrwale włączają
je. W ten oto
sposób za sprawą
pandemii, zamiast
widzieć naszych
rówieśników w
szkolnych
ławkach, widzimy
czarne kafelki z
nazwami uczniów.
Trzeba przyznać,
że może to się
wydawać nieco
przygnębiające.
Powody

wyłączonych
kamer uczniów są
różne i tym razem
nie będę się w nie
zagłębiać, ale
najczęstszą
przeszkodą są
bardzo oczywiste,
prawdziwe
problemy
techniczne.
Najczęściej po
prostu fizycznie
nie mamy
możliwości
włączenia kamery.
Dlatego właśnie
potrzebna jest
wyrozumiałość

w tej sprawie
zarówno ze strony
uczniów jak i
nauczycieli.
Podsumowując,
kamery na
lekcjach zdalnych
są pomocnym,
choć nie
niezbędnym
narzędziem.
Myślę, że warto
jednak od czasu
do czasu choć na
chwilkę pokazać
się sobie
nawzajem.

Julia Banasiak

...

Wciąż trwa zdalne nauczanie, codziennie łączymy się na e-lekcje i tak dzień po dniu zdobywamy wiedzę
przez komputer. 

Wyłączone kamery na e-lekcjach...

W tym
numerze?

Czy warto
wracać do
szkoły w tym
roku
szkolnym?
Wady i zalety
takiej decyzji.

Czego unikać,
wychowując
dzieci?

Julia Banasiak
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Społeczniaka

Wielkimi krokami zbliżają się
matury oraz egzaminy
ósmoklasisty. 
Czy warto wracać do stacjonarnej
szkoły? Zdania są podzielone,
ponieważ nie wszyscy widzą
potrzebę powrotu do nauki
stacjonarnej, a szybko zmieniająca
się sytuacja epidemiologiczna nie
pozwala na dokładne
prognozowanie terminu powrotu do
szkół.
Jednakże należy wziąć pod uwagę,
że uczniowie, którym zależy na
dobrych wynikach egzaminów i
ocenach, przyłożą się do nauki
niezależnie od trybu nauki. 
Ponadto bywa tak, że uczniowie z
różnych powodów są nękani przez
rówieśników. 
Dla takich osób zdalne nauczanie
jest wybawieniem od negatywnych
odczuć związanych ze szkołą.
Zarówno nauczyciele, jak i
uczniowie przyznają, że nauczanie
zdalne jest o wiele bardziej
komfortowe: nie trzeba wstawać
wcześnie rano, żeby zdążyć do
szkoły, można usiąść w wygodnym
miejscu, a nie przy ławce na
twardym szkolnym krześle, można
ubrać się w bardziej wygodny
sposób oraz w każdej chwili ma się
możliwość wypicia ciepłej herbatki.
Mimo tego, że godzina
rozpoczęcia lekcji online pozostała
niezmienna, i tak możemy
pozwolić sobie na sen aż do
godziny 7:30 lub nawet 7:45,
zamiast, dla niektórych,
przedwczesnego wstawania o
6:00.
Nauka zdalna oszczędziła trudu
wielu uczniom, którzy wcześniej
zmuszeni byli korzystać z
komunikacji miejskiej w celu
dotarcia do szkół.

Lekcje online sprawiły, że oceny
większości młodzieży uległy
poprawie. Dzięki temu, że na
przykład niektórzy nauczyciele nie
robią sprawdzianów, nie trzeba aż
tak bardzo się trudzić, aby dostać
dobrą ocenę.
Zadawane uczniom prace często
są wykonywane przez nich z
pomocą różnych źródeł wiedzy, na
przykład Internetu czy
podręcznika.
Powodem, dla którego niektórzy
ósmoklasiści nie chcieliby wrócić
do szkoły jest fakt, że zajęli się oni
tylko nauką przedmiotów, z których
zdają egzaminy i które będą im
przydatne na wybranym przez nich
profilu licealnym. 
W przypadku powrotu do nauki
stacjonarnej ich oceny
pogorszyłyby się na przykład w
przypadku,  gdy postanowili 

bardziej przyłożyć się do nauki
matematyki, a naukę wiedzy o
społeczeństwie ograniczyli do
wykonywania zadań na ocenę,
przy których wspomagają się
pomocami naukowymi. Wówczas
przy powitalnej kartkówce
wyszłoby na jaw, że nie pamiętają
oni wiele z materiału
przerabianego podczas nauki
online.
Przedłużający się czas przerwy od
nauki stacjonarnej sprawił, że wielu
uczniów zaczyna dostrzegać zalety
lekcji online, lecz nie należy
zapominać, iż nie są to wakacje i
trzeba się przykładać do nauki,
ponieważ w przypadku
maturzystów i ósmoklasistów od
ich motywacji zależy dalsze
kształcenie i przyszłość.

Monika Żołud

Niezależnie od tego, kto ma jakie poglądy na temat pandemii i powrotu do szkół, wszyscy przywykli już
do nauki zdalnej, a niemal cały rok szkolny spędzony w domu przeminął bardzo szybko.

Dlaczego nie warto wracać do szkoły?

Zdalnie do końca roku? Pixabay



www.gazetawroclawska.pl Gazeta Wrocławska | Numer 260 04/2021 | Strona 3 
www.juniormedia.pl Express

Społeczniaka
Klaps to też przemoc!

Czego unikać, wychowując dzieci?

Jeśli coś jest dobre albo złe, to
musi być tego jakaś przyczyna.
Kary - zwłaszcza te wywołujące ból
(psychiczny lub fizyczny) - obniżają
szczęście dziecka, a kiedy jest się
nieszczęśliwym, trudniej o dobre
intencje. 
Bicie obniża poczucie własnej
wartości dzieci, a także uczy je
przemocy. Tak więc może być tak,
że kary wręcz zniechęcają do
czynienia dobra. Nie róbmy czegoś
„bo tak jest”, tylko dogłębnie się
zastanówmy, czy to ma i będzie
miało sens. 
Bądźmy tego świadomi. 
Pozostaje jedynie liczyć, że my
będziemy już lepsi oraz mądrzejsi i
kiedy sami będziemy rodzicami, to
nie będziemy stosować takich
środków wychowawczych.

Krzysztof Kurzydło

Trwający od ponad roku stan
epidemii i związane z tym
zamknięcie w domach, lęk o
zdrowie, obawa utraty pracy,
powoduje atmosferę napięcia i
niestety sprzyja występowaniu
przemocy wobec dzieci.
Warto zwrócić na to uwagę,
zwłaszcza że 30 kwietnia to
Światowy Dzień Sprzeciwu Wobec
Bicia Dzieci. Wprowadzony on
został w 1998r. w USA przez
organizację EPOCH, a w Polsce
obchodzony jest od 2003r.
 Inicjatywa ta miała na celu
propagowanie rezygnacji przez
rodziców ze stosowania kar
cielesnych wobec dzieci. Od 1
kwietnia 2010r. w Polsce
obowiązuje całkowity zakaz bicia
dzieci. Niestety, niektórzy ten
zakaz potraktowali jak jakiś żart
primaaprilisowy, lecz mimo daty,
w jakiej został wprowadzony, wciąż
jest on ważny i nie powinien być
lekceważony. 

Do XIX w. w kulturze zachodu
panowało powszechne
przekonanie, że dzieci należy
dyscyplinować twardą ręką.
Większość Polaków twierdzi, że
nie aprobuje kar cielesnych wobec
dzieci, lecz jednak aż 61% polskich
rodziców dalej uważa, że są
sytuacje, kiedy trzeba dać dziecku
klapsa. Tymczasem klapsy to też
przemoc. 
Pomijając, że są bardziej
optymalne wyjścia dla obu stron,
niż dyscyplina i karanie, to klapsy (i
podobne akty) są wyjątkowo złym
rozwiązaniem. Karanie to pójście
na łatwiznę i tworzenie z dzieci
robotów. 
Czy chcemy, by ludzie
zachowywali się jak cyborgi?
Prawdopodobnie większość powie,
że nie. 
Dzieciom powinno się tłumaczyć,
co powinni robić, a co nie, a także
dlaczego. 

Szczęśliwe dzieciństwo! Pixabay
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To pytanie pojawia się coraz częściej...

Czy warto wracać do szkoły?

Jakie są więc plusy i minusy
powrotu jeszcze w tym roku?

Plusy:
1. Można spotkać znajomych.
2. Więcej się nauczyć.
3. Można bardziej się skupić.
4. Będziemy się spotykać z ludźmi.
5 .  Nie będziemy siedzieć cały
dzień przed komputerem.
6 . Nie będzie trzeba wysyłać
wszystkich zadań.

Minusy:
1. Chyba każdy przyzwyczaił się do
późnego wstawania.
2. Każdy zna uczucie noszenia
ciężkiego plecaka. Teraz mamy
wszystko przy sobie, więc nie
trzeba nosić ciężkich książek.
3. Dłuższe lekcje; na zdalnych
lekcjach lekcje trwały do 35 minut.
4 . Do końca roku szkolnego
zostały już tylko dwa miesiące.

Podsumowując, są różne powody,
dla których warto wrócić do szkół,
natomiast są też minusy tego
pomysłu. 
Naszym zdaniem nie warto wrócić
do szkół ze względu na to, że
zostało już niedużo czasu do
końca roku.

Zosia Sieja i Weronika Rejda

Kilka miesięcy temu nauka zdalna
znowu pojawiła się w życiu
codziennym. 
Nie był to łatwy rok, natomiast jest
szansa, abyśmy w tym roku
jeszcze wrócili do szkół. 
Teraz proste pytanie -  czy jest
sens wracać jeszcze w tym roku?
Niektórzy chcą wrócić, ponieważ
nauka na zdalnych lekcjach jest
męcząca i zacina Internet,

jednak są też osoby, które
uważają, że nie warto wrócić do
szkoły, bo co nam dadzą te dwa
miesiące? 
Spytałyśmy osoby w naszej klasie,
co sądzą o powrocie do szkół w
maju. 
Większa część klasy powiedziała,
że nie ma sensu wracać na te dwa
miesiące. Natomiast niektóre
osoby uważają, że warto. 

Zdalnie od tylu miesięcy...
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